Επαναληπτικές ερωτήσεις

Ποσοτικές Μέθοδοι της Χρηματοοικονομικής και Οικονομικής των επιχειρήσεων
Διδάσκων: Θωμάκος  Δημήτριος

Ερώτηση 1: Ο χρηματοοικονομικός  κίνδυνος ενός αξιόγραφου που υπάρχει και σε τι μορφή;
Ερώτηση 2: Τα μέτρα κινδύνου που θα μπορούσαμε να κατασκευάσουμε για ένα αξιόγραφο εξαρτώνται ή όχι από την συχνότητα παρατήρησης των δεδομένων μας; Γιατί;

Ερώτηση 3: Ποια είναι η διαφορά μεταξύ της συχνότητας παρατήρησης των δεδομένων και του επενδυτικού ορίζοντα; Εξηγείστε με παράδειγμα.

Ερώτηση 4: Έστω ότι έχετε στη διάθεση σας ημερήσια δεδομένα OHLC, δώστε παράδειγμα εμπειρικών μέτρων κινδύνου που μπορείτε να κατασκευάσετε με βάση τα δεδομένα αυτά και ερμηνεύστε. 
Ερώτηση 5: ( σε συνέχεια της ερώτησης 4) Δείξτε πως μπορείτε να μετατρέψετε τα μέτρα αυτά του κινδύνου σε μέτρα κινδύνου χαμηλότερης συχνότητας.

Ερώτηση 6: Πως ορίζεται η λογαριθμική και πως η ποσοστιαία απόδοση της τιμής ενός αξιόγραφου;

Ερώτηση 7: Εξηγείστε την μορφή του υποδείγματος τυχαίου βαδίσματος με εκτροπή για τις λογαριθμικές αποδόσεις ενός αξιόγραφου.

Ερώτηση 8: Εάν ισχύει το υπόδειγμα της προηγούμενης ερώτησης δώστε την μορφή του εκτιμητή κίνδυνου/ μεταβλητότητας του Parkinson. 
Ερώτηση 9: Εξηγείστε πως μπορείτε να εκτιμήσετε την παράμετρο της εκτροπής και την διακύμανση στο υπόδειγμα του τυχαίου βαδίσματος.

Ερώτηση 10: Πως μπορούμε να ελέγξουμε, και γιατί είναι χρήσιμο να το κάνουμε, την κατανομή των καταλοίπων  στο υπόδειγμα του τυχαίου βαδίσματος;
Ερώτηση 11: Πως μπορούμε να εκτιμήσουμε τις δειγματικές αυτοσυνδιακυμάνσεις  των αποδόσεων ενός αξιόγραφου;

Ερώτηση 12: (συνέχεια της ερώτησης 11) Δείξτε πως μπορείτε να ελέγξετε την υπόθεση της απουσίας αυτοσυσχέτισης στις αποδόσεις ενός αξιόγραφου.

Ερώτηση 13: Εάν βρείτε ότι οι αποδόσεις δεν έχουν αυτοσυσχέτιση σημαίνει ότι δεν έχουν καμία εξάρτηση μεταξύ τους; Ναι, όχι και γιατί;

Ερώτηση 14: Εξηγείστε αναλυτικά πως, χρησιμοποιώντας την συνάρτηση αυτοσυσχέτισης, μπορείτε να ελέγξετε την παρουσία γενικής μορφής εξάρτησης στις αποδόσεις.

Ερώτηση 15:  Η παρουσία εξάρτησης στις αποδόσεις συχνά εμφανίζεται με την μορφή σημαντικής αυτοσυσχέτισης στα τετράγωνα των αποδόσεων. Με βάση αυτή την παρατήρηση και το γεγονός ότι η τάξη της αυτοσυσχέτισης στα τετράγωνα των αποδόσεων είναι μεγάλη εξηγείστε αναλυτικά την κατασκευή και όλες τις ιδιότητες του υποδείγματος GARCH.

(Ερώτηση Bonus: πως μπορείτε να εκτιμήσετε τις παραμέτρους αυτού του υποδείγματος;)
· Μελέτη εμπειρικού παραδείγματος από εκτίμηση  υποδείγματος GARCH .

Ερώτηση 16: Εξηγείστε την κατασκευή, χρήση και ερμηνεία υποδειγμάτων που εξηγούν τον κίνδυνο (μεταβλητότητα) ως συνάρτηση των χρονικών υστερήσεων των αποδόσεων του κινδύνου και των διαρθρωτικών ψευδομεταβλητών που εξαρτώνται από το πρόσημο των αποδόσεων.
Ερώτηση 17: Ποια είναι τα βασικά συστατικά μιας επενδυτικής στρατηγικής  και με τι κριτήρια αξιολογούμε τέτοιες στρατηγικές;

Ερώτηση 18: Δώστε παραδείγματα ειδών επενδυτικών στρατηγικών.

Ερώτηση 19: Εξηγείστε ποια είναι τα τρία σημαντικά κριτήρια για την εκ των προτέρων επιλογή μιας επενδυτικής στρατηγικής.

Ερώτηση 20: Εξηγείστε αναλυτικά τις στρατηγικές που χρησιμοποιούν την τιμή και κινητούς μέσους της τιμής για την κατασκευή επενδυτικών σημάτων και δείξτε πως με βάση  τα σήματα αυτά μπορείτε να κατασκευάσετε την σειρά των αποδόσεων των στρατηγικών αυτών.
